

BISER

Letnik XXVIII

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Kako gledamo na našo prihodnost?

Od nekdaj je ljudi prihodnost zaposlovala in skušali so nadzorovati prihodnje dogodke. Tudi v družbi našega stoletja je še vedno močna želja, da bi poznali prihodnost in vplivali nanjo. Delno je v tem razlog, da se toliko ljudi zanima za horoskope v časopisih, volilne napovedi ali celo za vremensko napoved.

Razmišljanje o prihodnosti nas lahko navda s strahom ali navdušenjem, odvisno od tega, kakšno prihodnost pričakujemo. Kako torej danes gledamo nanjo?

DUHOVNA MISEL

Vedno so se našli preroki zle usode, ki so prerokovali za prihodnost strašne stvari. Toda danes je splošno občutje med mnogimi ljudmi, da so izgledi za prihodnost temni. Prerokbe tistih, ki danes napovedujejo katastrofo, se zdijo vedno bolj utemeljene. Naš svet je pred številnimi problemi in rešitve ne najde. Pesimisti imajo dobre razloge za svoje nazore.

Vendar obstajajo tudi optimisti, čeprav jih je veliko manj kot pesimistov. Današnji optimist išče rešitve naših problemov v napredku tehnologije in neskončnih možnostih v vesolju. Verjame, da bo računalniška revolucija osvobodila ljudi neprijetnih zdolgočasenih poslov in jim omogočila, da bodo živeli bolj sproščeno in polno življenje. Mnogi današnji znanstveniki so optimisti in menijo, da nas bo znanstveni razvoj privedel v izboljšano prihodnost in ne v moro, ki jo napovedujejo pesimisti.

Tako krščansko upanje ne sme biti pasivno čakanje na nebesa. Kristjani so pogosto tako mislili. Zato so jih kritizirali,

da so »tako nebeško usmerjeni, da niso za nobeno zemeljsko rabo«. Jezus se v svojem nauku ni skušal pretvarjati, kot da ni nobenih problemov, in tudi kristjani danes se ne bi smeli. Poklicani smo, da se ukvarjamo s problemi in da v prihodnost zremo z velikim optimizmom in željo po rešitvi in svetlih trenutkih.

S septembrom stopamo v novo šolsko in veroučno leto, ki pomeni za starše, šolarje, učitelje, vzgojitelje in katehete novo obdobje resnega, trdega, veselega in odgovornega dela. Kaj nam bo prineslo, bo uspešno, bomo zmogli vse napore, kako bo z našim otrokom, kakšne otroke bomo imeli v šolski ali veroučni skupini ... se sprašujemo.

Koliko usklajevanja bo potrebno, preden bodo stvari gladko stekle, šolski urniki, glasbena šola, treningi, verouk? Z dobro voljo, s pripravljenostjo na pogovor, s prilagajanjem, z nekoliko potrpljenja bo šlo veliko laže.

Žpk. Edi Vajda

ZGODILO SE JE

Kulturni predvečer lepe nedelje v Kotljah 22. 7. 2023

Pred kulturnim predvečerom Kolpingove družine je bila maša, ki jo je vodil duhovnik Alojzij Bek. Bila je še posebej svečana, ker so bile pred njo še prošnje in molitve pred Najsvetejšim. Mislim, da so nekatere molitve pred Najsvetejšim nastajale več stoletij, kdor pa jih je sestavil, je dobro poznal človeško naravo z njegovimi težavami, željami in upanji. Katehistinja ga. Marija Prikeržnik je tokrat prišla z drugačnim inštrumentom – električnimi klaviaturami. Pesmi so bile skrbno izbrane, z zelo lepimi melodijami in ker so Hotuljci zelo dobri pevci, je bil to lep uvod v kulturni predvečer.

Letos mineva že 23 let od prvega kulturnega predvečera Kolpingove družine Kotlje z razstavo. Poleg omenjenih g. Beka in ge. Prikeržnik je bil med nami tudi predsednik Kolpingove zveze Slovenije, g. Avgust Heričko z ženo. On je na

kratko predstavil dogajanje v Kolpingovi zvezi Slovenije in kratkoročne načrte za naprej.

Na stenah velike sobe v župnišču so bile razstavljene slike gospe Fanike Schuller s Prevalj. Gospa slika v akrilni tehniki, vidi se, da ima velik čut za lepoto v naravi in jo zna tudi upodobiti. Učilnica se je tako spremenila v galerijo z mnogimi lepimi slikami.

Letos je Petra nekoliko drugače oblikovala vsebino kulturnega večera. Veliko smo slišali o slikanju v akrilni tehniki in o vseživljenjskem učenju. Meni se je zdelo prav zanimivo. Citirala je na primer bivšega predsednika države Boruta Pahorja, ki je zapisal naslednje: »Učenje je radovednost, je veselje in življenjska radost, je nepremagljiva in neustavljiva moč, ki nikoli ne presahne.«

Letošnji večer je z diatonično harmoniko popestril Matej Hartman, ki že sedem let obiskuje Rošerjevo glasbeno šolo.

ZGODILO SE JE

Zaigral je nekaj pesmi in slišalo se je, da obvlada inštrument. Glasu harmonike je dodal še svoj glas in nas poslušalce tako presenetil in še posebej razveselil.

Nadarjeni deklici Ema Jamnik in sestra harmonikaša Urška Hartman sta zapeli pesem Roža na vrtu, ki je bila zelo primerna za popestritev

razstave s tolikimi rožami na slikah gospe Fanike.

Končalo se je kot vedno, s prijetnim druženjem. Lahko smo hvaležni članom in članicam, ki vložijo toliko truda za prijetno vzdušje in pogostitev.

Marija Hojnik



VEROUČNA PRILOGA 2023-2024

Dragi kateheti, katehisti in katehisticinje, starši in otroci!

Stopamo v novo katehetsko leto. Poletje, ki se preveša v jesen, nas je pretreslo. Sonce se je mešalo s točo, vetrovi in neizmerno močjo voda. Ko bi se morali vrniti prenovljeni s »samotnega kraja«, kjer naj bi se nekoliko odpočili, se mnogi izmed vas soočate s stisko in nemočjo glasu nekje globoko: »Doklej, Gospod?« Zavedati pa se moramo, da Gospod piše ravno tudi tam, kjer je vse zverženo. V teh trenutkih je bolj, kot iskati odgovore na »zakaj« in »doklej«, potrebno gledati naprej, pa čeprav ni lahko. Ni malo spodbudnih poročil o oblikovanju novih manjših skupin, povezovanju med župnijami, poskusi dela z družinami in odraslimi – vse to se gradi počasi, a vztrajno, kot so se počasi gradile poti do tolikih slovenskih vasi in mest, ki so trenutno odrezane, nedosegljive.

Želimo si, da bi ob gradnji teh novih poti znali stopiti skupaj. Mogoče je to tisto, kar nam želi Gospod sporočiti v tem času, ko vsak vidi le sebe in svoje koristi. Gospod nas želi popeljati na pot spreobrnitve, da bi znali ponudili roko ne le, ko nas k solidarnosti in sočutju prisili narava, temveč tudi ko nas žene poklicanost, da bi »oznanilo ponesli do konca sveta«. Krize, nesreče in preizkušnje niso samo udarec, ampak tudi priložnost. Vabim vas, da se začnete bolj povezovati najprej na ravni župnije, potem na ravni dekanije, škofije, pa tudi na vseslovenski ravni ne le v odstranjevanju blata v stanovanjih in cestah, ampak tudi v odstranjevanju ovir na katehetskih poteh. Gradimo poti in pletimo mreže. Slovenski katehetski urad želi biti tudi v prihajajočem letu opora in sopotnik v vaših prizadevanjih. Zaupajmo, da Sveti Duh gradi ceste, mostove in poti tudi, ko mi vidimo le blato in razdejanje.

Naj dobri Bog blagoslavlja naša prizadevanja, nam daje moči in vliva pogum, da bomo veseli in hvaležni sodelavci v Božjem vinogradu in oznanjevalci veselega oznanila, ki nam ga je zaupal Jezus Kristus! Naj dobri Bog blagoslavlja vse veroučence in njihove družine!

Nadškof msgr. Alojzij Cvikel DJ, predsednik Slovenskega katehetskega sveta (izsek iz pisma)

VEROUČNA PRILOGA 2023-2024

Starši, kateheti in vzgojitelji, skupaj prosimo:

Gospod Jezus, spremljaj in blagoslavljaljaj novo katehetsko leto: uči me, kako naj ti sledim, uči me, kako naj pričujem zate in kako naj te oznanjam. Amen.»

KDO BO POUČEVAL VEROUK

Na Ravnah:

župnik Edi Vajda, univ. dipl. teolog (GSM 041 388 268)

Marija Prikeržnik, univ. dipl. teologinja (GSM 041 830 657)

mag. Rozalija (Zala) Dvoršek, prof. oboe in glasbena terapevtka (GSM 040 818 401)

V Kotljah (od 1. do 4. razreda): Marija Prikeržnik

Na osnovni šoli Juričevega Drejčka: Edi Vajda

Kateheti smo staršem na voljo osebno in na skupnih sestankih. Skupaj in sproti rešujemo probleme, skupaj načrtujemo, skupaj se pogovarjamo o vzgoji otrok. Izrecimo si tudi pohvale in priznanja!

PREJEM ZAKRAMENTOV

Prvo sveto obhajilo in sveta spoved

K prvemu obhajilu gredo otroci 3. razreda, če so redno obiskovali verouk od 1. razreda ter se udeležujejo sv. maše in drugih priprav. K pripravi na prvo obhajilo sodi tudi dan prvoobhajancev, ki ga bomo organizirali na eno od sobot v spomladanskem času, ter obisk šmarnic v maju.

Sveta birma

Birma je v župniji vsako drugo leto. To šolsko leto ni birme. 7. in 8. razred vstopata v prvo leto priprave na ta zakrament. Kdor želi drugo leto k birmi, mora biti redno vključen v prvi del priprave že letos in se poleg rednega verouka udeleževati svetih maš in birmanskih dejavnosti.

SKUPINI ZA STARŠE

Skupina za starše

Namenjena je sproščenemu klepetu in druženju staršev, ki si želijo podporo in potrditev pri izpolnjevanju starševskega poslanstva. Srečanja bodo enkrat mesečno ob ponedeljkih v župnijskem domu na Ravnah. Vabljeni!

Starševska animatorska skupina

Starši, vabljeni v skupino animatorjev za pomoč pri različnih veroučnih dejavnostih v župniji. Srečanja so občasno.

Začetek rednih veroučnih srečanj bo v ponedeljek, 18. 9. 2023.

Katehetska nedelja bo

v KOTLJAH 17. 9. ob 9.00

in na RAVNAH 24. 9. ob 10.00.

Zberemo se v cerkvi in prosimo za blagoslov. Vabljene družine veroučencev!

PROSTOVOLJNE OBVEROUČNE DEJAVNOSTI

MINISTRANTI: Sodelujejo lahko otroci od 2. razred dalje.

PEVSKI ZBOR: Sodelujejo lahko vsi razredi.

SLOMŠKOVO BRALNO PRIZNANJE: Sodelujejo lahko vsi razredi, izvaja se v KOTLJAH.

KOLEDOVANJE: Sodelujejo lahko otroci od 3. razreda dalje.

ORATORIJ (počitniški program): Vabljeni vsi razredi.

SKAVTI KOROŠKA 2: Otroci od 8. leta naprej, vabljeni k skavtom (<http://koroska2.skavt.net>)!

ANIMATORSKA SKUPINA: Vabljeni bodoči birmanci ter devetošolci in srednješolci. Srečanja bodo občasno ob sobotah.

MLADINSKA SKUPINA: Srečanja bodo ob sobotah zvečer. Vabljeni vsi po birmi, ki obiskujejo 9. razred ali srednjo šolo.

MLADINSKE MAŠE NA RAVNAH: Občasno ob sobotah zvečer.

VEROUČNI PRISPEVEK

Prostovoljni letni prispevek na družino veroučenca znaša 35 evrov. Z njim delno krijemo stroške izvajanja verouka (veroučni pripomočki, kateheti, animatorji, čiščenje, vzdrževanje in ogrevanja veroučnih učilnic ...). Starši, ki ste morda v finančni stiski in bi težko kupili veroučne zvezke ali poravnali veroučni prispevek, se o tem osebno pogovorite s katehistinjo pri vpisu ali pri g. župniku v pisarni. Družinam v stiski bo tudi letos priskočila na pomoč Župnijska Karitas. Kdor more, lahko daruje tudi več. Hvala.

VERSKI TISK

Mavrica: letna naročnina s popustom je 49,90 € in vključuje 10 rednih števil + Mavrični poletni zabavnik. Novi naročniki prejmete za darilo knjigo 5 jezikov ljubezni otrok in obesek angelčka. Naročilo je možno na narocila@druzina.si ali pri verouku.

#Najst: ste prerasli Mavrico? Se pripravljate na birmo? Hodite v srednjo šolo? Čas je za #najst!

Naročnina za 6 števil letno je 33€. Naročniki lahko celotno revijo brezplačno berete tudi na spletu na svojih pametnih telefonih in tablicah. Ob naročilu novi naročniki prejmete darilo majico #najst.

NOV DELOVNI ZVEZEK ZA NOVO VEROUČNO LETO

Katehistinja Marija Prikeržnik je tudi za to veroučno leto pripravila nov zvezek za 6. razred, ki ga bomo letos uporabljali. Sloni na uveljavljenem učbeniku Slovenskega katehetskega urada pri Slovenski škofovski konferenci z naslovom Skupaj v novi svet. Zvezek prinaša izvirne naloge, barvno slikovno gradivo, vsebino posamezne lekcije podpira ustrezno Svetopisemsko besedilo. Tako tudi veroučenci 6. razreda nimajo več učbenika in zvezka, saj je vse veroučno gradivo v enem zvezku.

ORATORIJ 2023

Potekal je od 21. 8. do 25. 8., od pol desetih do treh. Dvig in spust zastave, ki so jo izdelale animatorke, je vsak dan naznanil začetek in konec. Na dvorišču pred župniščem na Ravnah in v torek v Kotljah je mogočno donela oratorijska himna STOPI NA POT.

Prav te besede so bile geslo letošnjega oratorija Pisatelj Tolkien je ustvaril domišljijko zgodbo, v kateri nastopajo škratje, čarovnik, hobiti, zmaj, pajek in glavni junak hobit BILBO. V domišljijki zgodbi gre za boj med dobrim in zlim, ustavili smo se ob vrednotah: poklicanost, vztrajnost, Božja previdnost, srčnost in rast.

Pri jutranjih molitvah pa so nas spremljali svetniki: sv. Matej, sv. Zahej, sv. Marija, sv. Veronika in sv. Peter.

Hvala vsem 18 animatorjem, čeprav so še mladi, so znali lepo poskrbeti za mlajše otroke, hvala župniku Ediju in Tinetu za tehnično podporo. Donatorji letošnjega oratorija so bili: Občina Ravne, Kolpingova družina Kotlje, Koroške perutnine Hermine Wech, Bistro in Kavarna Punkt, Gostišče Delalut, Foto Ocepek, Karitas Ravne. Hvala vam za velikodušnost. Hvala vsem, ki ste pomagali soustvarjati oratorijski teden: gostji iz Maribora, redovnici s. Tina in s. Klara, g. Marjan in ga. Jožica Ruprecht ter Danica Cvilak. Zaradi vas je 46 otrok ter 18 animatorjev uživalo.

katehistinja Marija Prikeržnik

Nekaj vtisov:

- Najbolj sem si zapomnila vodne igre, predvsem spust po drči. Naj kosilo: čevapčiči in hrenovke, najljubši animatorki Eva in Anja. Ema, 6. r.
- Letos sem bil prvič na oratoriju, najboljši igri sta bili vodna drča in nogomet. Za kosilo so mi bili všeč makaroni, najbolj zabavni bans je kričač, moj najljubši animator pa je Matevž. Jošt, 4. r.
- Bilo je ful ful fajn, moj najljubši bans je kričač, igra pa hišice. V Kotljah mi je bilo všeč postavljanje hiške za škrata iz naravnih materialov. Pri vodnih igrah mi je bilo všeč, ko so nas

ZGODILO SE JE

polivali in ko smo si podajali vodni balon. Rubi, 3. r.

- Na oratoriju sem se imela zelo lepo, zelo všeč so mi bile vodne igre. Naslednje leto spet pridem. Moj najljubši bans je kričač. Manca, 5. r.

- Letošnji oratorij je bil zelo zabaven. Doživel sem veliko nepozabnih trenutkov. Bil sem prvič in naučil sem se veliko novih stvari. Animatorji so bili prijazni. Gašper, 4. r.

- V spominu mi je najbolj ostal animator Matevž. Všeč mi je bil fuzbal in pa hamburgerji. Maj, 4. r.

- Najbolj si bom zapomnil 2. dan, ko smo v Kotljah na igrišču z župnikom igrali nogomet. Najljubši bans mi je kričač, najljubše kosilo pa hamburgerji. Ožbi, 6. r.

- Lepo je biti animator, neprijetno, pa ker sem bil edini fant. Naslednje leto se bom z veseljem spet udeležil oratorija. Najbolj všeč so mi bile vodne igre, ker sem bil zelo moker. Otroci v moji skupini so bili super. Matevž, 8. r., animator.

- Animatorka sem bila letos prvo leto in bilo mi je ful fajn. Pričakovala sem ful bolj zahtevne otroke. Najrajši od bansov imam konjsko dirko. Naslednje leto bom zelo verjetno spet animatorka. Eva, 8. r., animatorka.



Župnik Edo Vajda - trideset let mašništva

Spoštovani gospod župnik Edvard Vajda!

Danes, ko smo zbrani ob praznovanju lepe nedelje naše zavetnice sv. Marjete, bi radi voščili tudi vam za vaš lep jubilej: 30. obletnico mašništva, ki ste ga praznovali 29. 6. 2023, na praznik sv. Petra in Pavla. Tako kot se je pred 30. leti novomašnika veselila mariborska škofija in vaša domača župnija Gornja sv. Kunguta, tako se vašega jubileja z vami veselimo danes mi Hotuljci.

Avgusta bo minilo 6 let odkar ste župnik pri nas, česar smo zelo veseli, saj nas je ob pomanjkanju duhovnikov najbolj skrbelo to, da bi v župniji ostali brez duhovnika. Hvaležni smo, da ste kljub obilici dela, ki ga imate v župniji Ravne na Kor, sprejeli v soupravljanje tudi župnijo Strojna in Kotlje. Hvala vam, da imamo v

Kotljah redne sv. maše, da smo ohranili verouk za nižje razrede tukaj v Kotljah, da se lahko zbiramo ob praznikih in prejemamo vse zakramente v naši prelepi cerkvi sv. Marjete in da



delovanje naših župnijskih skupin. Hvala vam, da prisluhnete našim željam, prošnjam in predlogom pri pastoralnem in gospodarskem delu v župniji.

Verjamem, da ste se včasih, ko so prišle preizkušnje in težave, vprašali: »Ali mi je tega treba bilo?« Nova velika župnija, pa še dve v soupravljanju, pa novi ljudje, koroška trma in drugačen značaj ljudi, kot ste ga bili vajeni ... vendar se niste kar tako predali. Z Božjo pomočjo ste vseh teh 6 let, odkar ste tukaj, premagovali ovire in težave, se z nami veselili in praznovali.

Besedilo ene izmed cerkvenih pesmi pravi takole: »Pošlji, Gospod, duhovnikov v vinograd svoj, blagoslavljal jim delo, da trud njih ne bo zastonj.«

Spoštovani gospod župnik, vsega tega vam danes, ko praznujemo dvojni praznik v naši župniji, želimo tudi mi: zdravja, božjega blagoslova pri vašem delu, ... Trud, ki pa ga vlagate v svoje delo kot duhovnik, zagotovo ne bo zaman.

*Vaši zvesti sodelavci
in župljani Kotelj*

Popravek

V prejšnji številki se je v prispevek Ivanke Ivartnik pri omembi kraja bivanja avtorja verzov prikradla neljuba napaka. Cerkvi na Uršlji gori je omenjene verze namenil ljudski pesnik Jurij Vodovnik izpod Pohorja. Za spodrseljaj se iskreno opravičujemo.

OBVESTILA

8. september, petek – ob 16.30 sv. maša pri Rutnikovi kapeli

9. september, sobota – Romanje molitvene skupine; ob 6.30 odhod avtobusa z Raven na Ptujsko goro – nadškofijsko srečanje za nove duhovne poklice

10. september, nedelja – ob 15.00 srečanje bolnih in ostarelih – Ravne na Koroškem

15. september, petek – srečanje članov ŽPS Kotlje po sv. maši oziroma ob 18.30

16. september, sobota – Stična mladih, odhod avtobusa ob 6.30

18. september, ponedeljek – začetek novega veroučnega leta

17. september, nedelja - katehetska nedelja – pri sv. maši ob 9.00 sodelovanje otrok

30. september, sobota – romanje treh župnij k Sveti Trojici v Slovenskih goricah

1. oktober, nedelja – rožnovenska nedelja



H Gospodu po večno plačilo je odšla

8. Marjeta Krebs, 96 let, Čečovje 6

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 100 izvodov

